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1. 
ПАСПОРТ КОМПЛЕКТА КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ

В результате освоения учебной дисциплины «Экономика» студент  должен обладать предусмотренными  ФГОС по  специальности 38.02.03 Операционная деятельность в логистике следующими умениями, знаниями, которые формируют профессиональные компетенции, и общие  компетенции:
Знать/понимать: 
· функции денег, банковскую систему, причины различий в уровне оплаты труда, основные виды налогов, организационно-правовые формы предпринимательства, виды ценных бумаг, факторы экономического роста;
уметь:
· приводить примеры: факторов производства и факторных доходов, общественных благ, российских предприятий разных организационных форм, глобальных экономических проблем;
· описывать: действие рыночного механизма, основные формы заработной платы и стимулирования труда, инфляцию, основные статьи госбюджета России, экономический рост, глобализацию мировой экономики;
· объяснять: взаимовыгодность добровольного обмена, причины неравенства доходов, виды инфляции, проблемы международной торговли;
использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни:
· для получения и оценки экономической информации;
· составления семейного бюджета;
· оценки собственных экономических действий в качестве потребителя, члена семьи и гражданина.

	Результатом освоения программы учебной дисциплины «Экономика» является овладение обучающимися видом профессиональной деятельности Экономика, в том числе общими (ОК) компетенциями: 
ОК 2.  Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.
ОК 3.  Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.
ОК 4.  Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.
ОК 5.  Владеть информационной культурой, анализировать и оценивать информацию с использованием информационно-коммуникационных технологий.
Формой аттестации по учебной дисциплине является дифференцированный  зачет.















2. ОЦЕНКА ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ:

2.1. Формы и методы оценивания

Предметом оценки служат умения и знания, предусмотренные ФГОС по дисциплине «Экономика», направленные на формирование общих и профессиональных компетенций 
Формой аттестации по учебной дисциплине является   дифференцированный зачет.




2.2Контроль и оценка освоения учебной дисциплины Экономика  по темам 

	Учебная дисциплина
	Формы и методы контроля

	
	Текущий контроль
	Рубежный контроль
	Промежуточная аттестация

	
	Форма контроля
	Проверяемые  ОК, У, З
	Форма контроля
	Проверяемые  ОК, У, З
	Форма контроля
	Проверяемые  ОК, У, З

	
	
	
	
	
	
	

	[bookmark: bookmark8]1Потребности человека и ограниченность ресурсов

	Тестирование 

	У3, У4, У5
	Тестирование 

	У3, У4, У5
	Зачет
	У3, У4, У5

	Факторы производства. Прибыль и рентабельность
	Тестирование,

	У1, З1, З2
	Тестирование 

	У1, З1, З2
	Зачет
	У1, З1, З2

	Выбор и альтернативная стоимость
	Тестирование, 
	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Тестирование 

	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Зачет
	У1, У3, У4, У5
З1, З2

	Типы экономических систем
	Тестирование,

	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Тестирование 

	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Зачет
	У1, У3, У4, У5
З1, З2

	Собственность        и конкуренция
	Тестирование,
ПЗ№1
	З1, З2
	Тестирование
	З1, З2
	Зачет
	З1, З2

	Семейный бюджет
	Тестирование,
ПЗ№2
	З1, З2
	Тестирование
	З1, З2
	Зачет
	З1, З2

	[bookmark: bookmark15]Товар и его стоимость
	Тестирование,
ПЗ№3
	У1, У3, У4, У5

	Тестирование
	У1, У3, У4, У5

	Зачет
	У1, У3, У4, У5


	[bookmark: bookmark17]Рыночный механизм. Рыночное равновесие. Рыночные структуры
	Тестирование,

	У3, У4, У5
	Тестирование
	У3, У4, У5
	Зачет
	У3, У4, У5

	Экономика предприятия: цели, организационные формы
	Тестирование,

	У3, У4, У5
	Тестирование 

	У3, У4, У5
	Зачет
	У3, У4, У5

	Производственные затраты. Бюджет затрат
	Тестирование
ПЗ№4-6
	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Тестирование
	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Зачет
	У1, У3, У4, У5
З1, З2

	[bookmark: bookmark22]Рынок труда. Заработная плата и мотивация труда.
	Тестирование
ПЗ № 7-9
	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Тестирование
	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Зачет
	У1, У3, У4, У5
З1, З2

	Безработица. Политика государства в области занятости
	Тестирование
	У3, У4, У5
	Тестирование
	У3, У4, У5
	Зачет
	У3, У4, У5

	Деньги и их роль в экономике
	Тестирование
	У3, У4, У5
	Тестирование
	У3, У4, У5
	Зачет
	У3, У4, У5

	Банковская система
	Тестирование
	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Тестирование
	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Зачет
	У1, У3, У4, У5
З1, З2

	Ценные бумаги: акции, облигации. Фондовый рынок
	Тестирование
ПЗ№10-11
	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Тестирование
	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Зачет
	У1, У3, У4, У5
З1, З2

	[bookmark: bookmark31]Роль государства в развитии экономики
	Тестирование
	У1, З1, З2
	Тестирование
	У1, З1, З2
	Зачет
	У1, У3, У4, У5
З1, З2

	Налоги и налогообложение
	Тестирование
ПЗ№ 12
	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Тестирование
	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Зачет
	У1, З1, З2

	Государственный бюджет. Дефицит и профицит бюджета
	Тестирование
ПЗ№13
	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Тестирование
	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Зачет
	У1, У3, У4, У5
З1, З2

	Международная торговля индикатор интеграции национальных экономик
	Тестирование ПЗ№14
	У1, З1, З2
	Тестирование
	У1, З1, З2
	Зачет
	У1, З1, З2

	Валюта. Обменные курсы валют
	Тестирование
ПЗ№15
	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Тестирование
	У1, У3, У4, У5
З1, З2
	Зачет
	У1, У3, У4, У5
З1, З2




























2.3. Типовые задания для оценки освоения учебной дисциплины


Входной контроль 
по Экономике
специальности
38.02.03 «Операционная деятельность в логистике»

Вариант 1
1. Как вы понимаете термин «экономика»?
1. Как предмет экономики связан с географией, историей, обществознанием

Вариант 2

1. Для чего необходимо изучать предмет Экономика
1. «Экономика» и «экономия» - это одно и то же

Преподаватель

Типы экономических систем
1. Специализация:
а) повышает производительность труда;
б) снижает производительность труда;
в) не оказывает никакого влияния на производительность труда;
г) препятствует развитию обмена.
2. Что из данного перечня является капиталом?
а) деньги;
б) производственное оборудование;         
в) акции;
г) потребительские товары длительного пользования.
3. В каком из перечисленных ниже вариантов представлены примеры всех трех видов факторов производства: земли, труда и капитала?
а) деньги, слесарь, пашня;
б) учитель, нефть, комбайн;
в) токарь, станок, акции;
г) облигации, природный газ, менеджер.
4. Ограниченность — это проблема, которая:
а) существует только в бедных странах;
б) есть только у бедных людей;
в) есть у всех людей и обществ;
г) никогда не возникает у богатых людей.
5. Главная проблема экономики состоит в том, что:
а) человеческие желания ограниченны;
б) ресурсы безграничны;
в) люди должны всегда делать выбор при использовании ограниченных ресурсов;
г) только в слаборазвитых странах существуют проблемы дефицита.
6. Упущенная выгода, то самое ценное, чем пришлось пожертвовать при выборе данного блага, называется:
а) предельной выгодой;
б)  альтернативной стоимостью;
в) ограниченностью;
г) ничего из вышеперечисленного не подходит.
7. Альтернативная стоимость товара измеряется:
а) затратами ресурсов на производство данного товара;
б) индексом потребительских цен;
в) количеством денег, затраченных на производство данного товара;
г) количеством другого товара, от которого пришлось отказаться ради производства данного товара.
8. Мэрией Москвы принято решение о строительстве нового стадиона. Цена выбора этого решения определяется:
а) ценой экономических ресурсов, используемых в строительстве;
б) суммой денег, отпущенных на строительство;
в) потерей для города постройки бассейна, от которого пришлось отказаться в пользу стадиона;
г) затратами труда, капитала и природных ресурсов.
9. У Пети Зайцева, который имеет возможность получить работу с оплатой 10000 руб./ч или работу с оплатой 20000 руб./ч, альтернативная стоимость одного часа досуга равна:
а) 10000 руб./ч;
б) 15000руб./ч;
в) 20 000 руб./ч;
г) 0 рубУч.
10. Кривая производственных возможностей общества имеет следующий вид:
Точка А, находящаяся внутри границы производственных возможностей, показывает, что:
а) общество полностью использует имеющиеся в его распоряжении ресурсы;
б) общество не полностью использует свои экономические ресурсы;
в) общество вообще не использует экономические ресурсы;
г) общество использует ресурсы эффективно.
11. Если кривая производственных возможностей общества переместится из положения 1 в положение 2, то это будет означать, что:
а)  в обществе улучшилась технология производства автомобилей;
б) в обществе улучшилась технология производства спагетти;
в) в обществе улучшилась технология производства как спагетти, так и автомобилей;
г) общество перешло от состояния неполной занятости к состоянию полной занятости.
12. Чем характеризуется рыночная экономика?
а) господством частной собственности;
б) разрешением вопросов «что?», «как?» и «для кого?» с помощью механизма цен;
в) отсутствием вмешательства государства в экономику;
г) все перечисленное выше верно.
13. В государстве Голодандия экономические блага производятся с незапамятных времен старым дедовским способом; профессия определяется при рождении. В этом государстве:
а) традиционная экономика;
б) рыночная экономика;
в) командная экономика;
г) смешанная экономика.
14. Главные вопросы экономики «что производить?», «как производить?», и «каким образом распределять?»:
а) полностью решены правительством Великобритании;
б) не существуют при командной экономике;
в) не существуют при смешанной экономике;
г) существуют во всех странах.
15. На производительность труда непосредственно влияет:
а) здоровье и уровень образования рабочей силы;
б) качество машин и оборудования;
в) эффективная деятельность менеджеров;
г) все вышеперечисленное.
 
Критерии оценок:
14 - 15 – отлично
12-13- хорошо
9 – 11 - удовлетворительно
10 и менее - неудовлетворительно
Спрос, предложение и рыночное
1. Кривая рыночного спроса показывает:
а) Как будет снижаться потребление блага при снижении доходов покупателей;
б) по какой цене будет осуществляться подавляющая часть сделок;
в) что потребители склонны покупать больше товаров по более высоким ценам;
г) какое количество блага потребители желают и могут приобрести в единицу времени при различных ценах.
2. При прочих равных условиях сдвиг кривой спроса вправо для товаров низшей категории может быть связан:
а) с увеличением цен на дополняющие товары;
б) с уменьшением цен на заменяющие товары;
в)  с ростом цен на данный товар;
г) с уменьшением доходов потребителей.
3. При прочих равных условиях сдвиг кривой предложения вправо приводит:
а) к росту равновесной цены и равновесного количества;
б) к снижению равновесной цены и равновесного количества;
в) к росту равновесной цены и снижению равновесного количества;
г) к снижению равновесной цены и росту равновесного количества.
4. Определите товар, спрос на который более эластичен:
а) бензин;
б) бензин на отдельной бензоколонке в городе Москве.
5. Что случится с кривой предложения йогуртов, если цена йогурта снизится в 2 раза при прочих равных условиях?
а) кривая предложения сместится вправо;
б) кривая предложения сместится влево;
в) кривая предложения не изменит своего положения;
г) ничто из вышеперечисленного не подходит.
6. Как изменится равновесное состояние экономики, если в ней одновременно повышается производительность труда в отрасли, производящей телевизоры, и происходит показ популярного телесериала?


7. Что случится на рынке, где существует конкуренция, если величина предложения превысит величину спроса?
а) потребительский спрос возрастет;
б) производители увеличат выпуск товаров;
в) рыночная цена упадет;
г) рыночная цена поднимется.
8. Смещение кривой спроса на мороженое влево и вниз, скорее всего может быть вызвано:
а) наступлением зимы;
б) снижением цены на оберточную бумагу;
в) уменьшением  предложения мороженого;
г) повышением  цены  мороженого.
9. При появлении новых производителей на конкурентном рынке, скорее всего:
а) цена равновесия увеличится;
б) спрос увеличится;
в) предложение уменьшится;
г) цена равновесия уменьшится.
10. На автомобильном рынке резко возросла величина спроса на автомобиль «Форд». Это событие связано с тем, что:
а) эта марка автомобиля вошла в моду;
б) резко повысились цены на «Мерседес» и «Вольво»;
в) понизилась цена «Форда»;
г) доходы населения возросли.
11. Увеличение спроса и предложения одновременно:
а) приведет к росту цены равновесия;
б) оставит цену равновесия без изменений;
в) снизит цену равновесия;
г) может привести к любому из вышеперечисленных последствий.
12. «Для рынка цены действуют как сигналы». Это значит, что:
а) уровень цен влияет на количество товаров и услуг, предлагаемых к продаже;
б) низкие цены сигнализируют об отсутствии дефицита;
в) высокие цены сигнализируют о здоровой экономике;
г) люди ждут опубликования шкал спроса и предложения, чтобы принять те или иные решения.
13. Закон предложения гласит, что:
а) покупатели купят больше товара по низким ценам, чем по высоким;
б) продавцы будут производить больше товара, если цены будут выше, а не ниже;
в) количество товаров, предлагаемых к продаже, не зависит от цены;
г) потребители покупают больше товара по высоким ценам, чем по низким.
14. Коэффициент ценовой эластичности спроса равен —1/3. Это означает, что:
а) если цена товара вырастет на один процент, то величина спроса на него сократится на 1/3 процента;
б) если цена товара сократится на один процент, то величина спроса на него увеличится на 3 процента;
в)  если цена товара повысится на один процент, то величина спроса на него повысится на 1/3 процента;
г)  если цена товара снизится на один процент, то величина спроса на него уменьшится на 3 процента.
15. Когда увеличивается величина спроса на лес, растет и спрос на гвозди. Когда уменьшается величина спроса на лес, сокращается и спрос на гвозди. Экономисты сказали бы, что лес и гвозди:
а) несопряженные товары;
б) взаимозаменяемые товары;
в) взаимодополняющие товары;
г)  эластичные товары.
16. Правительство, защищая интересы производителей, установило на рынке совершенной конкуренции минимальную цену, выше цены равновесия. При прочих равных условиях, по сравнению с ситуацией невмешательства государства в экономику, объем продаж:
а) должен увеличиться;
б) должен уменьшиться;
в) не изменится ни в коем случае;
г) может как уменьшиться, так и увеличиться.
 
Критерии оценок:
15 - 16 – отлично
14-13- хорошо
12 – 10 - удовлетворительно
9 и менее - неудовлетворительно
Деньги и банковская система
1. Если повышение общего уровня цен в экономике вызвано ростом цен на энергоносители, то это явление называется:
а) инфляцией спроса;
б) инфляцией затрат (предложения);
в) дефляцией;
г) уравнением обмена.
2. Что обладает более высокой ликвидностью?
а) купюра в 100000 рублей;
б) акция МММ;
в) срочный вклад в банке (срок — 3 месяца);
г) облигация государственного сберегательного займа.
3. Что обладает наименьшей ликвидностью?
а) купюра в 100 американских долларов;
б) автомобиль «Мерседес»;
в) рояль;
г) купюра в 50 000 рублей.
4. Количественная теория рассматривает в качестве постоянной величины:
а) количество денег в обращении;
б) скорость обращения денег;
в) уровень цен;
г) ничего из вышеперечисленного.
5. В качестве показателя инфляции в стране обычно используется:
а) индекс цен внешней торговли;
б)  валютный курс;
в) количество денег в обращении;
г) индекс потребительских цен.
6. Инфляция — это существующая в экономике тенденция к повышению.
а) цен на продукты питания;
б)  общего уровня цен;
в)  предельного уровня цен;
г) цен на коммунальные услуги.
7. Какова реальная стоимость купюры в 100 000 рублей?
а) стоимость бумаги, на которой она отпечатана;
б) стоимость труда, материалов и оборудования, затраченных на ее производство;
в) стоимость золота, которое обеспечивает купюру;
г) стоимость товаров и услуг, которые можно купить на 100000 рублей.
8. Какого качества прежде всего не хватает баскетбольному мячу, чтобы он мог выполнять функции денег?
а) узнаваемости;
б) долговечности;
в) портативности;
г)  относительной стабильности предложения.
9. Покупательная способность денег.
а) уменьшается во время дефляции;
б) уменьшается во время инфляции;
в) увеличивается во время инфляции;
г) никаким образом не связана ни с инфляцией, ни с дефляцией.
10. Что не является функцией денег в рыночной экономике?
а) средство измерения;
б) средство производства;
в) средство платежа;
г) средство сохранения стоимости.
 
Критерии оценок:
10 – отлично
9 - 8 - хорошо
7 – 6 - удовлетворительно
5 - 4 - неудовлетворительно
Экономический цикл, занятость и безработица
1. Человек, потерявший работу из-за спада в экономике, увеличивает:
а) фрикционную безработицу;
б) структурную безработицу;
в) циклическую безработицу;
г) естественную безработицу.
2. К категории безработных будет относиться:
а) металлург, который по состоянию здоровья больше не может работать;
б) уволенный токарь, который в течение длительного времени не смог найти работу и прекратил поиски;
в) текстильщица ивановского комбината, переведенная на режим неполной рабочей недели;
г) программист, который уволился с прежнего места работы потому, что его не удовлетворяла выплачиваемая там зарплата.
3. Естественный уровень безработицы:
а) равен нулю;
б) всегда остается постоянной величиной;
в) является переменной величиной в долгосрочном аспекте;
г)  зависит от величины циклической безработицы.
4. Уровень безработицы при полной занятости:
а) учитывает только фрикционную и структурную безработицу;
б) учитывает только циклическую безработицу;
в) учитывает все виды безработицы;
г) равен нулю.
5. Человек, который надеется вскоре снова получить работу:
а) относится к разряду занятых;
б) не учитывается в составе рабочей силы;
в) относится к разряду безработных;
г) рассматривается как частично занятый, а частично безработный.
6. Если произведенный объем национального производства страны равен ее экономическому потенциалу, то:
а) циклическая безработица отсутствует;
б) уровень безработицы равен естественному;
в) в экономике существует фрикционная безработица;
г) все перечисленное выше верно.
7. Одним из способов уменьшения естественного уровня безработицы является:
а) увеличение минимальной заработной платы;
б) улучшение системы информации в сфере занятости;
в) увеличение размера пособия по безработице;
г) верно (а) и (б).
8. Наличие профсоюзов на рынке труда может привести:
а) к установлению ставки заработной платы выше равновесного уровня;
б) к увеличению безработицы;
в) к инфляции;
г) все перечисленное выше верно.
9. Если на рынке труда, функционировавшего в условиях совершенной конкуренции, государство законодательно установит минимальный уровень заработной платы выше равновесного, то это приведет:
а) к избытку рабочей силы;
б) к нехватке рабочей силы;
в) к понижению ставки заработной платы;
г) к улучшению благосостояния всех работников, предлагающих услуги своего труда.
10. Сдвиг кривой спроса на труд может быть вызван разными причинами, за исключением:
а) спроса на продукцию фирмы;
б) цены труда;
в) производительности труда;
г) цены капитала (машин и оборудования. 
Критерии оценок:
10 – отлично
9 - 8 - хорошо
7 – 6 - удовлетворительно
5 - 4 - неудовлетворительно
 Инфляция

1. Закон Энгеля утверждает:
а) с ростом доходов семьи удельный вес расходов на питание снижается;
б) доля расходов на одежду, жилище и коммунальные услуги меняется мало;
в) доля расходов на удовлетворение культурных потребностей заметно возрастает;
г) все перечисленное выше верно.
2. Вид расхода, получаемого собственником такого фактора производства, как земля называется:
а) дивидендом;
б) рентой;
в) прибылью;
г) процентом.
3. Владельцы акций корпорации «General Motors» получают доход от владения акциями в виде:
а) дивиденда;
б) ренты;
в) процента;
г)  заработной платы.
4. Рост потребления населением некоторой страны относительно дешевых продуктов питания свидетельствует:
а) о повышении уровня жизни в стране;
б) о понижении уровня жизни в стране;
в) о понижении цен на относительно дорогие продукты питания;
г) о росте реальных доходов населения.
5. Что из нижеперечисленного является причиной дифференциации личных доходов граждан:
а) владение богатством;
б) дискриминация на рынке труда;
в) наличие особых талантов у некоторых людей;
г) все перечисленное выше.
6. Какое из утверждений является верным?
а) чем ближе кривая Лоренца к диагональной линии, тем больше степень неравенства в распределении дохода;
б) кривая Лоренца демонстрирует полное равенство в распределении дохода;
в) чем ближе кривая Лоренца к диагональной линии, тем выше степень равномерности распределения дохода;
г) кривая Лоренца связана с издержками фирмы.
7. В прошлом году гражданин Иванов заработал 5 млн. рублей, гражданин Петров — 15 млн. рублей, гражданин Сидоров — 25 млн. | рублей, а госпожа Канарейкина — 40 млн. рублей. Каждый из них заплатил специальный налог в размере 1 млн. рублей. Такую систему налогообложения следовало бы назвать:
а) пропорциональный;
б) прогрессивной;
в) регрессивной;
г) верны ответы (а) и (б).
8. Диаграмма Лоренца может быть использована для того, что-1 бы сопоставить:
а) ставки заработной платы;
б) ставки налогов;
в) темпы инфляции;
г) распределение доходов между семьями.
9. При прочих равных условиях переход от прогрессивного к пропорциональному налогообложению:
а) уменьшит спрос на дорогие автомобили;
б) увеличит спрос на драгоценности;
в) приведет к тому, что граждане умышленно станут занижать величину своего дохода, объявляемого в налоговой декларации;
г)  увеличит спрос на овсяные хлопья «Геркулес».
10. Какая из указанных ниже групп населения не пострадает от непредвиденной инфляции?
а) получатели фиксированного дохода;
б) заемщики; 
в) кредиторы;
г) владельцы денежных сбережений.
11. Реальная ставка процента равна:
а) ставке процента, по которой получают процентные выплаты вкладчики банка;
б) ставке процента, под которую банки предоставляют денежные средства предприятиям;
в) разности между номинальной ставкой процента и темпом инфляции;
г) разности между темпом роста цен и темпом инфляции.
12. При прочих равных условиях повышение общего уровня цен в экономике приведет к тому, что:
а) уменьшится номинальная заработная плата;
б) уменьшится реальная заработная плата;
в) улучшится положение кредиторов за счет должников;
г) снизятся номинальные процентные ставки.
13. Одним из последствий непредвиденной инфляции является то, что богатство перераспределяется:
а) от кредиторов к заемщикам;
б) от работающих людей к пенсионерам;
в) от заемщиков к кредиторам;
г) от государства к фирмам.
14. Когда в стране повышается общий уровень цен и при этом реальные доходы населения в среднем снижаются, номинальные доходы в среднем:
а) увеличиваются;
б) уменьшаются;
в) остаются неизменными;
г) данных для ответа недостаточно.
15. Предположим, что в начале года вы поместили свои сбережения в банк под 8% годовых. В конце года вы снимаете свои сбережения вместе с начисленными восемью процентами их прироста. Годовой темп инфляции составил 5%. Определите реальную процентную ставку, используя уравнение Фишера:
а) 8%;
6)13%;
в)3%;
г)-3%. 
Критерии оценок:
14 - 15 – отлично
12-13- хорошо
9 – 11 - удовлетворительно
10 и менее - неудовлетворительно
 Государственный бюджет
1. Финансовый план государства называется:
а) государственным долгом;
б) государственным бюджетом;
в) государственным планированием;
г) налогообложением.
2. Предположим, что правительство России облагает производителей шампанского налогом в размере 90% от стоимости каждой бутылки этого напитка. Производители увеличивают цену реализуемой продукции на величину налога. Кто в результате оплачивает этот налог?
а) заводы — производители шампанских вин;
б) российские налогоплательщики в целом;
в) покупатели шампанского;
г) правительство.
3. Бюджетный дефицит возникает, как только...
а) возрастают государственные расходы;
б) сокращаются налоги;
в) государственные доходы превышают государственные расходы;
г) государственные доходы превышают государственные доходы..
4.В России к прогрессивному налогообложению относится:
а) подоходный налог с физических лиц;
б) подоходный налог (налог на прибыль) с предприятий;
в) налог на добавленную стоимость;
г) налог с продаж.
5. Расходы государственного бюджета гипотетической страны Каталонии в 1995 году составили 195 млн. катиков (катик — денежная единица Каталонии), а доходы госбюджета были равны 134 млн. катиков. Из этого можно заключить, что бюджетный дефицит составил:
а) 195 млн. катиков;
б) 134 млн. катиков;
в) 61 млн. катиков;
г) 59 млн. катиков.
6. Дефицит государственного бюджета может финансироваться путем:
а) эмиссии денег;
б) размещения государственных ценных бумаг;
в) получения кредита у Международного валютного фонда;
г) все перечисленное выше верно.
7. Косвенные налоги наряду с прочими включают:
а) налог на прибыль;
б) инфляционный налог;
в) налоги на доход от собственности;
г) акцизные сборы.
8. Прямые налоги наряду с прочими включают:
а) налог с оборота;
б) налог на наследование;
в) налог на добавленную стоимость;
г) таможенные пошлины.
9. Кривая Лаффера показывает связь между:
а) количеством семей (в процентном выражении) — получателей дохода — и частью совокупного дохода (в процентном выражении), получаемой этим количеством семей;
б) размерами дефицита государственного бюджета и темпом инфляции в стране;
в) налоговыми ставками и объемом налоговых поступлений;
г) размерами теневой экономики и величиной бюджетного дефицита.
10. В России существует такой вид государственных ценных бумаг, как:
а) казначейские векселя;
б) государственные краткосрочные обязательства;
в) государственные казначейские обязательства;
г) казначейские боны.
11. Государственное вмешательство в работу рыночного механизма связано с необходимостью:
а) сбора налогов и перераспределения доходив;
б) проведения антимонопольной политики;
в) производства общественных благ;
г) все перечисленное выше верно.
 
Критерии оценок:
11 - 10 – отлично
9- хорошо
7-8 - удовлетворительно
6 и менее - неудовлетворительно
Экономика России на современном этапе
1. К внешним эффектам строительства целлюлозно-бумажного комбината на берегу озера Байкал не относится:
а) уменьшение доходов от туризма;
б) увеличение производства бумаги в России;
в) изменение панорамы озера;
г) уменьшение доходов рыболовецких хозяйств на Байкале.
2. Сирены, установленные вокруг города для предупреждения о приближающемся торнадо, — это пример:
а) частного блага;
б) правительственной защиты права собственности;
в) общественного блага;
г) внешних издержек.
3. Чистое общественное благо — это:
а) такое благо, которое потребляется коллективно всеми людьми независимо от того, платят они за него или нет;
б) такое благо, которое можно приобрести только за деньги;
в) такое благо, производство которого очень прибыльно и в силу этого выгодно частным фирмам;
г) такое благо, которое может быть произведено только при коммунизме.
4. Предельные частные издержки фирмы, создающей отрицательный внешний эффект:
а) превышают предельные общественные издержки;
б) меньше предельных общественных издержек;
в) равны предельным издержкам;
г) ничто из вышеперечисленного не подходит.
5.Одной из черт рыночной системы является то, что:
а) она отражает общественные издержки, а не общественную выгоду;
б) она отражает общественную выгоду, а не общественные издержки;
в) она отражает и общественные издержки, и общественную выгоду;
г) она, возможно, отражает не все общественные издержки и не всю общественную выгоду.
6. Что из нижеперечисленного является общественным благом?
а) хлеб;
б) бензин;
в) уличный фонарь;
г) электричка «Москва — Малоярославец».
7.Что из перечисленного является внешним эффектом?
а) раздражение от фабричного задымления;
б) заражение воды, вызванное утечкой нефти;
в) разрушение ландшафта земляного покрова из-за открытых карьерных разработок полезных ископаемых;
г) все вышеперечисленное — внешние эффекты.
8. Общественные товары и услуги — это:
а) товары и услуги, от преимуществ пользования которыми никто не может быть устранен;
б) товары и услуги, за которые частные лица платят добровольно;
в) товары и услуги, всегда ассоциируемые с внешними издержками;
г) товары и услуги, представляемые частным сектором для блага каждого отдельного лица.
9. Общественные блага отличаются от частных тем, что они:
а) делимы и находятся в индивидуальном пользовании;
б) неделимы и находятся в общественном пользовании;
в) делимы и находятся в общественном пользовании;
г) неделимы и находятся в индивидуальном пользовании;
10. Отрицательный внешний эффект имеет место, когда:
а) в цене товара не отражены все выгоды общества от производства данного товара;
б) в цене товара не отражены все издержки общества от производства данного товара;
в) вы очищаете водоем в вашем дачном поселке;
г) се вышеперечисленное верно.
11. Что из перечисленного является частным благом?
а) национальная оборона;
б) система автодорог;
в) маяк;
г) система здравоохранения.
Критерии оценок:
11 - 10 – отлично
9- хорошо
7-8 - удовлетворительно
6 и менее - неудовлетворительно
































